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BỘ XÂY DỰNG 
TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC 

ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 
ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN BẬC ĐẠI HỌC 

MÔN: KẾT CẤU BTCT 1 
(Đáp án – Thang điểm gồm 2/2 trang) 

 
 
Câu  Phần Nội dung Thang 

điểm 

1 

 
 
 
 
 
 
a 

- Tĩnh tải tác dụng lên các ô sàn S1 và S2: 
+ Lớp gạch Ceramic: 
       2

111 /22,01,101,020 mkNnhg    
 
 

0,25đ 
+ Lớp vữa lót 
       2

222 /702,03,103,018 mkNnhg    
 

0,25đ 
+ Lớp vữa trát 
       2

33 /315,03,1015,018.. mkNnhg    
 

0,25đ 
+ Trọng lượng bản thân bản BTCT 
       2

33 /475,21,109,025.. mkNnhg    
  Tổng tĩnh tải tác dụng phân bố đều trên 1 đơn vị diện tích: 
       2

4321 /748,3 mkNggggg   

 
0,25đ 

 
 

- Hoạt tải tác dụng lên các ô sàn S1 và S2: 
+ Ô S1 : 21 /95,13,15,1. mkNnpp cs   
+ Ô S2 : 22 /95,13,15,1. mkNnpp cs   

 
 

0,25đ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

b 

- Kiểm tra khả năng chịu lực cho sàn tại vị trí đã bố trí thép. 
+ Quan niệm tính: Các ô sàn đều có liên kết ở 4 cạnh và tỷ số 

2/ 12 LL  nên thuộc loại bản làm việc 2 phương. Đồng thời xét tỷ 
số 3590/450/ bd hh  nên xem bản liên kết ngàm vào dầm   
thuộc loại ô số 9. 

 
0,25đ 

 
 
 

+ Tải trọng tác dụng lên ô bản S2 : 

kNllpgP

kNllpP
ss

s

69,141652
95,1748,3..2

25,29652
95.1..2

21
//

9

21
/

9




 


 


 

 
0,25đ 

 

+ Momen uốn ở nhịp theo phương L2 ô bản S1 : l2/l1 = 1,2 
 mkNPPM S .88,269,1410142,025,290298,0.. //

2
/

02
1

2    
 

0,25đ 
+ Tính toán 
     Từ cách bố trí thép 1508a  có As = 3,35 cm2 
h0 = h-a = 9 – 2,1 = 6,9 cm 

 
0,25đ 

    
12,0)5,01(

128,09,610085,0
35,35,22

..
.
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0,25đ 

 

+ Khả năng chịu momen    mkNhbRM bm .86,49,610085,012,0... 22
0    

 
0,25đ 
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Câu  Phần Nội dung Thang 
điểm 

+ So sánh   mkNMmkNM xet .88,2.86,4   
  Sàn  đảm bảo khả năng chịu lực tại vị trí đã bố trí thép. 

 
0,25đ 

Tổng cộng câu 1 3,0đ 

2 

 
 
 
 
 
 
a 

- Chất các trường hợp tải để tìm momen dương lớn nhất ở nhịp 1 và 
2 
+ Tĩnh tải (TT) 

4500 4500 4500

g

 

 
 
 
 

0,50đ 
 
 

 
+ Hoạt tải 1 (HT1) 

4500 4500 4500

p p

 

 
 
 

0,50đ 
 
 
 

 
+ Hoạt tải 2 (HT2) 

4500 4500 4500

p

 

 
 
 

0,50đ 
 
 

 
 
 

b 
 
 
 
 
 
 
c 

+ Momen dương lớn nhất ở nhịp 1 thuộc tổ hợp (TT + HT1) 
2 2 2 2

1
1

0,080 0,101 0,080 14 4,5 0,101 9,5 4,5
42,1099

       


M gl pl
M kNm  

0,50đ 

+ Momen dương lớn nhất ở nhịp 2 thuộc tổ hợp (TT + HT2) 
2 2 2 2

2
2

0,025 0,075 0,025 14 4,5 0,075 9,5 4,5
21,5156

       


M gl pl
M kNm  

0,50đ 
 

- Tính, chọn và bố trí thép dọc chịu lực tại nhịp 1 
+ Số liệu tính toán : 

2
21, 0,85 / .b bR kN cm    

28sR  2/ .kN cm  
0,650R  ; 0,439.R   

1 42,1099 4210,99xétM M kNm kNcm    

0 30 3,5 26,5h h a cm      

 
 
 
 

0,50đ 
 

+ Nhận xét : Cánh thuộc vùng chịu nén   Xác định giá trị momen 0,5đ 
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Câu  Phần Nội dung Thang 
điểm 

qua cánh.  ' ' '
0h 0,5 h 11781      f b f f fM R b h kNcm  

  So sánh: 2fM M   TTH qua cánh, bài toán tính trên tiết  diện 
dầm chữ nhật (b’f  ) = 70 30 cm 

 

+ Tính toán 
       ' 2 2

0

4210,99 0,10080,85 70 26,5   xétm
b f

M
R b h  

    1 1 2 0,106m       
 

 
0,5đ 

 
 

 
+ Diện tích cốt thép 
  

'
0 2R 0,106 0,85 70 26,5 5,96928

       b f
s

s

b hA cmR
  

 
0,5đ 

 
 

+ Chọn thép 3Ø16 có 26,03ch
sA cm  

  Bố trí và kiểm tra 
 

0,50đ 

Tổng cộng câu 2 5,0đ 

3  

Bê tông B20 Rb = 1,15 kN/cm2, thép CIIRsc = 28 kN/cm2 
623,0R  

- Tính thép dọc chịu lực cho cột 
+ Chiều dài tính toán : cmll 3505007,0.7,00   
   Độ mãnh 877,745

3500  h
l

h  không xét đến ảnh hưởng do 
uốn dọc và xem 1  

 
 
 

0,25đ 
 

+ Bố trí thép 203  đối xứng 2' 42,9 cmAA ss   
cmahhaa 5,415,3455,32

25,22 00    
 

0,25 đ 
+Tính h0 = h-a = 45 – 3,5 = 41,5 cm 
+Tính độ lệch tâm do lực và độ lệch tâm ngẫu nhiên 

cmhlecmN
Me a 5,1)30

45;600
500()30;600max(,28,24700

17000
1   

Do hệ kết cấu là siêu tĩnh nên :   cme 28,245,1;28,24max0   

 
 

0,25đ 

+Tính cmahee 28,435,3455,028,2415,00   0,25đ 
+ Tính chiều cao vùng nén: 

cmhcmbR
Nx R
b

85,255,41623,0.34,242515,1
700

. 0    
Cột lệch tâm lớn 

 
0,25đ 

Xét: 2.a/ = 2 x 3,5 = 7 cm < x = 24,34 cm < 85,25. 0 hR    0,25đ 
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Câu  Phần Nội dung Thang 
điểm 

Ta có: kNkN
ahARxhxbReN sscb

1,3055129950
).(.).5,0.(... /

0
/

0


  
 

 
0,25đ 

Kết luận: Côt đủ khả năng chịu lực. 0,25đ 
 2,0đ 

 
 
 
 
 


